
Michael Page & Page Personnel hanno condotto un sondaggio su 4.900 persone in cerca di lavoro in tutta

Europa per rilevare le loro opinioni riguardo a salute mentale e benessere nel 2021. Se desiderate farci

sapere se e in che modo ritenete che tali risultati possano influire sui vostri piani di selezione del personale

per i prossimi 12 mesi, vi invitiamo a contattarci fin da ora per parlare con un consulente.

DA QUANDO È INIZIATA LA CRISI DEL COVID-19, I CANDIDATI HANNO 

AFFRONTATO LE SEGUENTI SITUAZIONI

ECCO COME SI SENTONO OGGI I CANDIDATI

25%

18%

13%

Motivati

Speranzosi

Fiduciosi

22%

20%

19%

17%

17%

Livelli più elevati di stress/ansia/paure più frequenti

Perdita o aumento di peso

Peggioramento della qualità del sonno

Sensazione di frustrazione/rabbia più frequente

Meno voglia di fare, meno energia, maggiore 

stanchezza

50%

Mi sento meno 

riconosciuto per il 

lavoro che svolgo 

RIGUARDO ALLA SALUTE MENTALE SUL LAVORO, I PARTECIPANTI AL 

SONDAGGIO CONCORDANO SULLE SEGUENTI AFFERMAZIONI:

50%

Mi sento più 

sotto pressione in 

questo periodo 

42%

Ho la sensazione che il 

mio equilibrio tra lavoro 

e vita privata sia 

peggiorato 

40%

Ho la sensazione che 

il mio superiore stia 

trascurando la mia 

salute mentale 

I 5 ASPETTI PRINCIPALI A CUI I CANDIDATI HANNO PRESTATO 

MAGGIORE ATTENZIONE PER MANTENERE UNA BUONA SALUTE 

MENTALE O RIDURRE EVENTUALI RISCHI ASSOCIATI:

57% 52% 52%
38% 32%

Fare attività fisica Mantenersi in contatto
con amici e persone

care

Mangiare in modo
sano

Mantenere la
concentrazione sulla

professione

Dormire a sufficienza
e con un sonno di

qualità

QUANTO SI SENTONO A PROPRIO AGIO I CANDIDATI A DISCUTERE 

DELLA PROPRIA SALUTE MENTALE CON LE SEGUENTI PERSONE/I 

SEGUENTI REPARTI? 

81%

Partner, parenti o 

familiari 

75%

Amici 

73%

Medico o 

professionisti di 

salute mentale 

37%

Colleghi 

27%

Superiori 

dei candidati al lavoro ritiene che le 

iniziative delle aziende in materia di 

benessere/salute mentale influiranno o 

saranno determinanti in futuro nella loro 

ricerca di un impiego.  

L’85%

PER RIPRENDERSI DA QUESTO 

PERIODO DIFFICILE, I 

CANDIDATI DESIDERANO CHE 

LE AZIENDE:

53%
Siano più aperte riguardo 

alle condizioni di lavoro
1°

37%
Riconoscano 

maggiormente gli sforzi 

compiuti da tutti
2°

36%

Migliorino la comunicazione 

con i dirigenti per gestire 

meglio il tempo e la 

pianificazione delle mansioni

3°


